

# “暖心食堂”里的“年夜饭”

## 市发展改革委做好春节期间稳价工作

### 新春走基层

“来，大家不要客气，多夹菜，别放筷啊。”

“好，孟书记，你也多吃点。”

“好，好……”

一碗热气腾腾象征团圆的丸子汤端了上来，岱岳区范镇孟庄村党支部书记孟宪军热情地招呼着乡亲们吃菜。腊月二十八，临近年关，孟庄村民委员会的院子里年味十足，大红灯笼挂满了院落里的树梢，“暖心食堂”里不断传出欢声笑语，孟宪军正在陪村里的留守老人吃“年夜饭”。

受疫情影响，孟庄村很多在外工作的年轻人响应国家“就地过年”的号召，选择了不回村过年，村里独自过年的留守老人便多了起来。“本是一家人团圆的日子，却与孩子分隔两地，都是当父母的，将心比心，老人难免心里难受。”孟宪军说，他决定借助“暖心食堂”，陪留守家庭提前吃一顿象征团圆的“年夜饭”，让留守老人热闹热闹，多感受些过年的温暖。

一张圆桌，十几道美味佳肴，几个小家庭组成了一个大家庭，大家彼此敬酒，欢声笑语不断，窗外树上的灯



留守老人提前吃上“年夜饭”。

■留守老人提前吃上“年夜饭”。  
最泰安安全媒体记者 陈阳 摄

席间，村民庞清强喝了几盅酒，笑逐颜开。饭罢，他热情地邀请大家去家里坐坐。

一进门，屋檐下挂着的已经杀好的鱼、门前擦拭一新的玻璃、案板上准备好要和的面粉，都透着老两口对过年的重视。“这不，本想着中午我们两口子烙饼吃，大过年的不想给别人添麻烦，但拗不过啊，村里太热情了，邀

□最泰安安全媒体记者 毕凤玲 秦浩

请我们过去聚一聚，真好。”作为留守家庭，庞清强和老伴儿赵玉琴也享受了这份提前团圆的“年夜饭”。

说话间，庞清强又带记者到各屋里看了看，儿子的房间床铺也被整理了一遍，已经做好了等儿子回来过年的一切准备。要搁在以前，孩子腊月二十五左右就该到家了，还会带着给父母买的大包小包的礼物。

“儿子目前在安徽宿州电厂工作，得有两年没回来了。其实过年回不回来的，倒也无所谓。”庞清强揉了揉下发红的眼眶，“还有微信可以视频通话嘛，视频跟见面是一样的，差不多。”

比起父亲的坚强，母亲想念儿子的情感往往更易于表露：“孩子决定不回来，我们理解。哪有不想孩子的，他爹嘴上不说，心里肯定也是放不下。”

“现在农村的日子好了，我们家蔬菜棚一年能有五六万元的收成，政府对我们老百姓的日子是真的越来越关心。等天暖了，疫情过去了，我们一起去看看孩子，全家团圆。”庞清强的眼神温柔而坚定。

临走，庞清强将记者送到门口，恰巧遇到前来送春联的志愿者。庞清强双手接过，满怀欣喜地打开——福瑞盈门。

本报2月11日讯(最泰安安全媒体记者 王玉)为确保节日期间群众生活消费品价格基本稳定,市发展改革委采取多种措施保供稳价。

自1月30日起,市发展改革委每日监测粮油肉蛋菜等50多种居民生活消费品价格,上报省发展改革委和市委、市政府办公室,对价格波动较大的品种做好原因分析和趋势预测。一旦发现市场供应和价格异常波动等突发性事件苗头,及时向市委、市政府报告,提出稳定价格建议。

为掌握市场价格运行情况,市、区发改部门派出巡视组或通过各超市、市场价格监测人员,每天巡视大型商超和农贸市场,及时发现苗头性问题,提早预警。

## “春运暖程”志愿者提醒 春节外出旅游谨记防疫措施



执法人员帮助携带行李较多的乘客踏上旅途。

### 文明旅游

在志愿服务点准备好热水,让司乘人员在旅途中能及时喝上一杯水,并准备好简单的维修工具,为车辆提供轮胎充气、简单维修等服务。遇到外地司乘人员不熟悉路况,一时间不知道如何快速到达泰城各个景区的情况,志愿者便现场帮助他们规划最合理、最快捷的出行路线,主动给他们介绍景区、景点概况。

在为游客和旅客提供良好志愿服务的同时,志愿者更是将疫情防控相关知识及时传达给大家。志愿服务点特意准备了疫情防控宣传页,志愿者及时提醒游客及旅客如乘坐公共交通工具,要佩戴口罩,去往景区景点时要严格遵守相关防疫措施,共同维护良好的旅游秩序,形成“我为人人、人人为我”的文明风尚。

## 勿让口罩成为摆设 假期游玩请“戴”上文明

### 旅游不文明行为曝光台

本报2月11日讯(最泰安安全媒体记者 孙文志)在疫情防控常态化防控形势下,出入公共场所佩戴口罩成为绝大多数市民心中自觉遵守的文明习惯。寒假开始后,随着春节假日日益临近,不少市民带着孩子外出。外出行,市民心中要绷紧疫情防控这根弦,做好常态化防控措施,勿让口罩成为摆设。

9日,明媚的阳光洒满大地,不少市民来到景区游玩踏春。记者在我市一家景区内看到,一张张笑脸在大红灯笼的映衬下,更加凸显出节日里国泰民安的美好景象。然而,一些悄然发生的不文明行为却冲击着这祥和的氛围。虽然景区不时传来提示的广播声,工作人员也在不断提醒游客进入景区需佩戴口罩,但捂嘴不捂鼻,甚至通过安检后直接摘掉口罩等行为依然存在。

众所周知,新冠肺炎的传播途径主要是飞沫,而且潜伏期长达14天甚至更久,而正确佩戴口罩能大大降低被传染的几率,如果漠视个人防护,则可能会不幸“中招”。口罩不仅仅阻挡空气中的细菌传播,更是体现文明出行的内在修养。防控成果来之不易,市民在春节开心出游的同时,要绷紧疫情防控这根弦,文明从细节做起,泰安因您而美丽。

### 春节我在岗

#### 岱顶民警苏磊:

## 在泰山之巅祝福祖国国泰民安

□最泰安安全媒体记者 刘小东 通讯员 王来彬

2月11日,大年三十早上,市公安局泰山景区分局岱顶派出所的民警苏磊像往年一样,准备好背包上山执勤。这已经是苏磊在岱顶要度过的第三个春节。

### 除夕一早告别家人上山执勤

今年29岁的苏磊,是岱顶派出所最年轻的民警,2020年,他喜获“贴身小棉袄”一枚,初次当爸爸的他却不能陪伴女儿过她人生中第一个春节。

“宝贝,爸爸要去执勤了,你在家乖乖的,听妈妈话。”苏磊温柔地看着3个多月大的女儿,女儿发出了“啾啾呀呀”的声音,仿佛听懂了爸爸的话。苏磊又满怀歉意地对妻子说:“从结婚到现在都没能陪你过春节,真是对不起你了。”同为警察的妻子非常理解苏磊的工作,知道每年春节他都要在岱顶连续执勤好几天,很累也很想念家人,善解人意的她只是轻轻拂了一下苏磊衣服上的褶皱,对他说:“山上冷,多穿点。”

2月10日这天,岱顶派出所是副所长钱占东和秦晓值班,苏磊本来该休班下山,但由于岱顶派出所警力少,每年春节期间登山祈福的香客多,所有民警都会选择继续坚守岗位。今年同样,虽然情况特殊还不能确定春节假日的客流量,岱顶派出所依然是全员上岗。苏磊跟家人告别之后,同所长张连波、副所长张勇、民



除夕夜,苏磊(左一)和同事进行夜查。

警张宪峰会合,一同坐上索道,奔赴海拔1545米的岱顶。

### 藏蓝色身影让人心安

在前往岱顶的途中,驻山单位和经营业户热情招呼着这些与他们朝夕相处的民警。他们一年四季、白天黑夜都能见到民警忙碌的身影,正是他们的忙碌,才换来了安全的环境。

置身熟悉的大美泰山之中,苏磊问张连波:“张所,你有几个春节没在家过了?”张连波说:“已经11个春节了,家里人都习惯了,今天所里人全,晚上一起包饺子吃。”到岱顶派出所

后,大门外钱占东和秦晓正打扫卫生,像普通人家过年一样,把“家”打扫得干干净净,用崭新的面貌迎接新年的到来。

在人员聚齐后,岱顶派出所召开了春节期间安排部署会议,张连波传达了分局春节安保方案和派出所制订的岱顶安保方案。“因为疫情,预计今年过年游客的数量会比往年少,但疫情防控的压力还是很大。”张连波说。

2020年每一个节假日都与往年不同,岱顶观日出区域防疫秩序井然,是岱顶民警超负荷值守换来

的,游客在为日出和云海的壮观而欢呼雀跃的时候,身边有一群藏蓝色身影时刻关注守护着他们的安全。每天凌晨4时的困意、彻骨的寒冷、连续作战的疲累都挡不住岱顶民警守护游客那坚定的脚步。今年春节,岱顶派出所民警将继续按照安保方案,全员坚守,守护游客安全。

### 来自泰山之巅的守护和祝福

下午5时许,天街上的游客已经很少了,苏磊和张宪峰在辖区内进行安全检查后返回所里,和其他民警一起贴春联、包饺子,并交流工作中遇到的情况。经过大家的共同劳动,热乎乎的水饺上桌了,几个人吃着饺子,以水代酒,吃了一顿独特而又暖心的年夜饭。

晚饭后,民警又分别到辖区进行夜查,到观日出区域执勤点位进行了现场安排。山上的气温很低,冻得苏磊打了个冷颤,俯瞰山下,泰城灯火通明,他感慨万千。选择警察这个职业是为什么,为了谁?看着山下影影绰绰的万家灯火,想到每一扇窗口冒出的烟火气,似乎就是他坚守的动力和当警察的意义,苏磊顿时又觉得寒冷消退,温暖涌上心头。“祝福祖国平安,祝福家人平安,祝福每一扇窗口的市民平安!”大年三十这天,苏磊坚守在岱顶,站好岗的同时,也送上了新春最美好的祝福。

## 急诊科医护人员“每逢佳节最忙碌”



急诊科医护人员准备为患者进行检查。

本报2月11日讯(最泰安安全媒体记者 毛洁)11日,在泰安市立医院急诊科,正接受采访的医护人员被出急诊的“喊声”打断,迅速跑出去,上了救护车。

救护车一路鸣笛前行,急诊科副主任医师陈磊见到老年患者后,详细地询问了患者的病情。回到急诊室后,医护人员赶紧给老人准备好心电监护等仪器。因老人年纪大听力不好,急诊科主管护师颜慧玲将脸贴到老人耳边,给她介绍简单

的急救措施,让老人心情放松,别太紧张。

据介绍,急诊科护士平时会安排休班,但春节期间就停休了,在遇到突发状况时,即便是下班回家的医护人员,也是随时“听班”,手机24小时保持畅通,有召必回。

除夕,在千千万万个家庭团圆时,急诊科作为医院的“前哨”科室,这里的医护人员更为忙碌,时刻待命,用他们自己的话说便是“每逢佳节最忙碌。”

## 救助站春节不打烊 陪流浪人员过除夕



工作人员为流浪人员准备热气腾腾的水饺。

本报2月11日讯(最泰安安全媒体记者 刘小东)理发、挂灯笼、贴春联、包饺子……11日,大年三十这天,家家户户团圆过新年时,市救助站里也分外热闹,7名不能回家的滞留流浪人员在工作人员的陪伴下,度过了一个温暖而难忘的春节。

下午,工作人员开始调馅、和面、包饺子,为年夜饭做准备。19时左右,工作人员为7名滞留流浪人员端上了热气腾腾的水饺,还有水果、瓜子、辣椒炒肉、炒鸡等。热热闹闹

吃完年夜饭,他们又到活动室一起看看春晚,过了一个特殊的春节。

“每年春节,都会有一些生活无助的流浪乞讨人员和因为各种原因无法回家的临时遇困人员在救助站过年,为了让他们感受到家的温暖和新春的氛围,我们都会自己动手炒菜、包饺子,精心准备一顿年夜饭,陪他们过年。救助站作为全年24小时值班单位,陪伴滞留流浪人员过年已经成了习惯。”救助站站长盛强说。

(上接01版)规划编制单位介绍了规划的主要内容。与会委员讨论后认为,该战略规划确定了“生态宜居胜地、科教创新名地、产业发展高地、旅游康养福地”的战略定位和打造“平绿绿色舒适、宜居宜业宜游,兼具文化内涵和现代风貌的山水生态新城”的规划目标。规划坚持了生态优先、绿色发展理念,在保护好生态和农业空间的基础上,统筹划定了生态保护红线、永久基本农田、城镇开发边界3条控制线,结合现状及未来发展需求,与“十四五”规划充分衔接,明确了新城的功能定位、空间结构、产业布局、路网体系、市政公服配套及景观风貌管控要求等内容,为实施市委、市政府确定的“东拓”战略提供了发展空间及规划依据。

市委常委会、副市长宋洪银,市人大常委会副主任刘学保,副市长、市公安局局长鞠向群,副市长成丽、赵德健、常绪扩,市政协副主席张庆明,泰安高新区党工委副书记、管委会主任刘斌出席会议。

### 休刊公告

春节期间,本报将于2021年2月13日休刊,2021年2月18日恢复出版。祝广大读者春节愉快,阖家幸福!

泰安日报编辑部